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ΠΑΝΔΛΛΑΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Γ΄ ΣΑΞΖ΢ ΖΜΔΡΖ΢ΗΟΤ ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

ΚΑΗ ΔΠΑΛ (ΟΜΑΓΑ Β΄) 

ΣΔΣΑΡΣΖ 20 ΜΑΪΟΤ 2015 - ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: 

ΒΗΟΛΟΓΗΑ ΓΔΝΗΚΖ΢ ΠΑΗΓΔΗΑ΢ 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ 

 

ΘΔΜΑ Α  

 

Α1. γ 

Α2. α 

Α3. β 

Α4. β 

Α5. δ 

 

ΘΔΜΑ Β  

Β1. 

 

1. Β 

2. Α 

3. Α 

4. Β 

5. Β 

6. Α 

7. Α 

8. Β 

 

Β2.  

΢ελ. 18 ΢χ. Βιβλίου: «Σν γελεηηθό πιηθό…πνιιαπιαζηαζκόο» 

 

Β3.  

΢ελ. 13 ΢χ. Βιβλίου: 

α. Αθηηλνβνιία, αθξαίεο ζεξκνθξαζίεο  

β. Αθπδαηωκέλα θύηηαξα, αλζεθηηθά ηνηρώκαηα, ρακεινί κεηαβνιηθνί ξπζκνί. 
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ΘΔΜΑ Γ  

 

Γ1.  

Παξαηεξνύκε γξήγνξε αλάπηπμε ηωλ αληηζωκάηωλ. Απηό ζεκαίλεη όηη ν 

νξγαληζκόο έρεη θύηηαξα κλήκεο πνπ ελεξγνπνηνύληαη θαηά ηελ επαθή ηνπ 

νξγαληζκνύ κε ην ίδην αληηγόλν γηα δεύηεξε θνξά.  

 

Γ2.    

Σν εκβόιην πεξηέρεη λεθξνύο ή εμαζζελεκέλνπο κηθξννξγαληζκνύο ή ηκήκαηά 

ηνπο. ΢ην δηάγξακκα παξαηεξνύκε ζηαζεξή πνζόηεηα αληηγόλωλ ηα νπνία δελ 

απμάλνληαη δηόηη είλαη λεθξά. Ζ πηώζε ηνπ αξηζκνύ ηωλ κηθξνβίωλ ζηε 

ζπλέρεηα νθείιεηαη ζηε δξάζε ηωλ αληηζωκάηωλ πνπ ζα αλαπηπρζνύλ ζηε 

ζπλέρεηα. 

 

Γ3. 

Σν εκβόιην πεξηέρεη λεθξνύο ή εμαζζελεκέλνπο κηθξννξγαληζκνύο ή ηκήκαηά 

ηνπο. Σν εκβόιην όπωο ζα έθαλε θαη ν ίδηνο ν κηθξννξγαληζκόο ελεξγνπνηεί ην 

αλνζνβηνινγηθό κεραληζκό θαη παξάγεη αληηζώκαηα θαη θύηηαξα κλήκεο. 

Απηό απαηηεί έλα ρξνληθό δηάζηεκα ηξηώλ ή ηεζζάξωλ εκεξώλ κέρξη λα 

εκθαληζηνύλ ηα αληηζώκαηα.  

 

Γ4.   

Σα θπηηαξνηνμηθά Σ-ιεκθνθύηηαξα ελεξγνπνηνύληαη από ηα βνεζεηηθά Σ-

ιεκθνθύηηαξα ζε πεξίπηωζε θαηά ηελ νπνία ην αληηγόλν είλαη έλα θύηηαξν 

(θαξθηληθό θύηηαξν, θύηηαξν κνιπζκέλν από ηό ή θύηηαξν κεηακνζρεπκέλνπ 

ηζηνύ). Γελ ελεξγνπνηνύληαη ζηελ πεξίπηωζε κόιπλζεο κε βαθηήξηα θαη 

επνκέλωο ν αξηζκόο ηνπο παξακέλεη ζηαζεξόο.  

 

Γ5. 

α. Ο άλζξωπνο έθαλε εκβόιην νπόηε ηνπ ρνξεγήζεθαλ λεθξνί ή 

εμαζζεληζκέλνη κηθξννξγαληζκνί κε ζθνπό ηελ ελεξγνπνίεζε ηνπ 

αλνζνβηνινγηθνύ ηνπ ζπζηήκαηνο θαη ηελ δεκηνπξγία αληηζωκάηωλ θαη 

θπηηάξωλ κλήκεο. Σα λεθξά κηθξόβηα δελ αλαπηύζζνληαη θαη ην άηνκν δελ 

εκθαλίδεη ζύκπηωκα αζζέλεηαο.  

 

β. Σν άηνκν έρεη αλνζία. Έρεη δειαδή θύηηαξα κλήκεο πνπ αληηκεηωπίδνπλ 

άκεζα ην κηθξόβην εθθξίλνληαο αληηζώκαηα θαη έηζη δελ πξνιαβαίλεη λα 

αλαπηπρζεί ην κηθξόβην θαη δελ εκθαλίδνληαη ζπκπηώκαηα ηεο αζζέλεηαο.  

 

γ. Σν άηνκν δέρηεθε πνζόηεηα νξνύ πνπ πεξηείρε έηνηκα αληηζώκαηα ηα νπνία 

έρνπλ παξαρζεί ζε θάπνην άιιν άηνκν ή δών. Σα αληηζώκαηα αληηκεηωπίδνπλ 

άκεζα ην κηθξόβην θαη δελ εκθαλίδνπλ ζπκπηώκαηα ηεο αζζέλεηαο.   
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Β4.  

΢ελ. 107 ΢χ. Βιβλίου: «Δμαηηίαο…επηθάλεηεο ηνπο»  

 

Β5.  

΢ελ. 120 ΢χ. Βιβλίου: « Δίλαη ε θπηηαξηθή Θεωξία…πξνγελέζηεξνο 

νξγαληζκόο»  

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

ΑΣΟΜΑ ΑΡΗΘΜΟ΢ ΒΑΡΟ΢ 

ΑΣΟΜΟΤ 

ΒΗΟΜΑΕΑ 

ΠΡΩΣΟΕΩΑ 10.000  2kg 

ΓΔΡΑΚΗΑ 10  20kg 

ΚΟΤΝΔΛΗΑ 175+25 1 200kg 

ΓΔΝΓΡΑ  1000  2000kg 

 

Γ1.  

 

Ζ ηξνθηθή αιπζίδα είλαη:  

Γέλδξα → θνπλέιηα → γεξάθηα → πξωηόδωα.  

 

 

 

Άξα ε ππξακίδα πιεζπζκνύ  είλαη:                          

     

 

Γ2.    

 

To 1 θνπλέιη δπγίδεη 1kg 

Σα 20 θνπλέιηα       x;  

 

Γεξάθηα: 200.10% = 20 Kg 

Πξωηόδωα: 20.10% = 2kg 

Γέλδξα: 200.10% = 2000kg 

 

Σα 10 γεξάθηα δπγίδνπλ 20kg 

1 γεξάθη δπγίδεη x; 

Άξα x = 2kg 
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Γ3.  

 

Σα δέλδξα ζα είλαη: 400kg 

 

Γεξάθηα: 40.10% = 4 Kg 

Κνπλέιηα: 400.10% = 40kg 

Άξα ζα ππάξρνπλ 4/2 = 2 γεξάθηα πνπ κπνξεί λα ππνζηεξίμεη ην νηθνζ 

 

 

Γ4.  

 ΢ελ.129 ΢χ. Βιβλίου: «Ζ δξάζε ηεο θπζηθήο επηινγήο είλαη ηνπηθά θαη 

ρξνληθά πξνζδηνξηζκέλε…ρξνληθή ζηηγκή» 

΢ην αλνηρηόρξωκν έδαθνο είραλ πξνζαξκνζηηθό πιενλέθηεκα ηα 

αλνηρηόρξωκα άηνκα θαη επηβίωλαλ θαη αλαπαξάγνληαλ πεξηζζόηεξν δίλνληαο 

απνγόλνπο αλνηρηόρξωκνπο. Σα ζθνπξόρξωκα θνπλέιηα ζηαδηαθά 

ιηγνζηεύνπλ. Σν ζθνύξν ρξώκα θιεξνδνηήζεθε ζηνπο απνγόλνπο θαη 

απνηέιεζε ραξαθηεξηζηηθό ηνπ είδνπο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


